

Az előfizetés ára:

1883. januártól egész évre . 8 frt.  
 fél évre . 4 frt.  
 „ „ negyedévre . 2 frt.

# PÉCS

Politikai és vegyes tartalmu lap.

A hirdetések ára:

Négy hasábos petisior  
 1-szer . . . . . 6 kr  
 2-szer . . . . . 5 kr  
 3-szor . . . . . 4 kr  
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr  
 Nyilttérben egy sor . . . . . 10 kr.

Megjelen hetenkint kétszer:  
 szerdán és szombaton.

Szerkesztés: Mária-utca 1. sz.  
 Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Egyes szám 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Valentin Károly könyvkereskedésében, Traub B. és társánál, Böhm M. könyvkötőnél Király-utca-

## Hazánk és a szocializmus.

Lázás idöket él Európa. Egy láthatlan titkos kór dúl, döhöng minden tagjában s jelentkezik időnkint rémitő kitörésekben. Itt „feketekéz“ ott „kommunizmus“, másutt „landliga“, majd „internationale“, „socializmus“, „nihilizmus“, „inredentizmus“ és több más néven nevezik a lappangó társadalmi kórt, mely, úgy látszik, ijesztő arányokban nő hatalomban és kiterjedésben.

Mentve marad-e e kórtól Magyarország?

Az optimisták igenlőleg, a skeptikusok tagadólág intenek.

Körjelenségek itt ott tagadhatlanul mutatkoznak. Hogy régibb idökre vissza ne menjünk, elég a másfélév előtti pécs-bányatelepi zavargásokra mutatnunk, melyet a mult nyáron a pozsonyi szocialistikus színezetű zsidó üldözés, és a mult héten a budapesti sütőmunkások strikolása követett.

Ez utóbbi ugyan nagyon is szelid lefolyású volt, hamar, békésen véget ért, de enyhe lefolyása mellett is intő jele az idöknök: eppur si muove.

A magyar nép zöme határozottan utasít el magától minden felforgató törekvést, s ez az oka, hogy ha a bajt a magyar társadalomban nem, úgy azon kívül kell keresnünk, s ez esetben ismét kimutatni, honnan szívároog hozzánk a kór, hogy így

azt elkerüljük, mielőtt nálunk is ragályos jelleget öltene.

Minden forradalmat, legyen az politikai, társadalmi, vagy vallási, előbb mindig az eszmék átalakulása és forradalma előzi meg. Mielőtt a forradalom a tettek mezejére lépne, előbb az emberek nézeteiben és gondolkodásában ver gyökeret, mielőtt mozgásba hozná a nagy tömegeket, előbb egyeseket nyer meg és innen terjed aztán mindig nagyobbodó gyűrűkben.

A nélkül, hogy nagyon messzire haladnánk a multban, az 1789-iki francia forradalomból kell kiindulnunk, mely maga is több mint egy századon át volt bölcészeti művek által előkészítve. Descartes hirdette a gondolkodás és kritika hatalmát, Montesquieu reclamálta a politikai szabadságot, Voltaire apostola volt az egyéni szabadságnak, Rousseau a szabadságnak az előbbienek által emelt szobra mellé, szobrot állított az egyenlőségnek és az 1789 emberei proclamálták „az ember jogait“ s felszabadítottak minden elnyomottat.

A míg Franciaországban a 89-iki elveknek a társadalomban való minél teljesebb foganatosításán és alkalmazásán fáradoztak, addig Németországban a bölcészeknek egy egész Pleiadja tünt elő, más elvekkel, más látóhatárral. Liebknecht munkája „a kis polgárok és filiszterekről“ egész új fajta Jakobinusokat mutatott be.

A jog elvét minden nép a maga módja szerint értelmezi.

„A jog igazságosság — Franciaország így mondja: „a jog—ész“, Anglia: „a jog—hasznosság“, Németország: „a jog—erő“. Míg a francia bölcészek azon fáradoztak, hogy az embereket kiragadják a fatalizmusból és őket meggyőzzék arról, hogy az ember eszes, szabad, felelős, a német bölcészek, úgy látszik, mintha az embert egy falevél szerepére kárhözatták volna, melyet kavarr, forgat, ragad egy ellenállhatlan vihar ereje.

A haladás, szerintük, nem függ az egyén akaratától, hanem az anyag hatalmától. Isten egy vak természeti erő, mely terem és átalakít: „Natura naturans“. Kényszer és örök szükségesség intézi nem csak az égi sferák mozgását, hanem az egyéni dolgok sorsát is, fejleszti a rózsát- és a gyermeket, kimeríti a földtalajt és nemzeteket, eltünteti a hulló csillagot s sikkasztó pénztárnokot.

Amit csak látunk, mind szükségképen van „a mi van, az mindig észszerűs“ mondja Hegel. Az embernek fölösleges tetteit igazolni, „annyi a jogunk, mennyi a hatalmunk“ mondja Spinoza. Tehát a jog—erő. Ez uton aztán messze haladhatunk. A centralafrikai négek is, kik embervadászatot tartanak, mert etethnének, eljuttattak odáig, hol e filozófia hívei vannak. A különbség csak az a kettő között, hogy

## A „Pécs“ tárczája.

### Harcz az igazságért.

— Monolog —

Zsuzska, az én kedves, drága, jó kis feleségem, tudományos könyvet nem olvas, jogi könyvet meg épen nem, csak novellákat és regényeket, melyek „jól végződnek“ s ezek mellett utleírásokat a távoli világ-részekről. De mert jó asszony, rendkívül kifejtett igazságérzete van; és mert kicsi asszony, igen élénk a vérmérséklete, ugyanazért feltétlenül fel szokta venni a kesztyűt az „igazságért“, elkezeredetten szokott érte harcolni — tegnap délig. Mi lesz ezental? ki tudná azt megmondani akármely asszonyról, hát még az én Zsuzskámról, aki nem olyan ám, mint a többi.

A dolog így esett:

Körülbelül két hete, amint épen új-szágot olvasok egy reggel, egy jól ismert kezecke buvik az orrom és a papírdarab közé s elém tart egy iratot. Feltekintek s az én kis feleségem arczvonásain teljes készütséget látok a harc háborura, de az volt a csodálatos, hogy nem volt dühös, sőt inkább gunyos s mintha egészen jól mutatná magát. „Igazsága“ volt, mint mindig;

de most még bizonyosabban, mint máskor, mert nyugodt volt, vagy legalább azt hitte, hogy az, vagy mutatta, mintha az volna.

„Olyasd. — a kárpitos beperelt.“

S csakugyan így volt. Az irat egy keresetlevél volt, a járásbírószághoz benyújtva, 13 forint megfizetése iránt, végzett kárpitos munkáért. „mely kötelezettségnek az alpereső, daczára többszöri felszólításainnak, megfelelni nem akar.“

„Ilyen szemtelenség!“ következett a felkorbácsolt igazságérzet jogos kitérése. — „Avval az emberrel határozottan tizenkét forintot alkudtam ki s miután a többi munkát nem ennek a kiállhatatlannak juttattam, hanem máshoz vittem, tizenhárom forintról mer számlát írni!“ „Daczára többszöri felszólításainnak!“ — „Hah! mindössze kétszer volt itt s mind a kétszer letettem az asztalra a tizenkét forintot, ha nyugtázza a számlát. De ő csak á conto akarta a pénzt felvenni!“

„És így most beperelt s én futhatok az ügyvédjéhez, a tizenhárom forintot költségüstül megfizetni!“

„Oh kérem, kérem, ezt nem fogod cselekedni!“ — az én kis feleségem tulságosan, de nem szokatlanul, felélenkült — „szeretném én látni, vajjon a bíróság ilyen szédelgést megtűr-e, hogy ezek az emberek

minden pillanatban zsaroljanak bennünket, a hogy nekik tetszik!“

„S csakugyan a bírósághoz akarsz menni s a kárpitossal veszekedni!“

„Semmi veszekedés! Tizenkét forintot alkudtam ki, erre megesküszöm. Egy krral se szabad ennek az embernek többet kapni.“

— — Tegnap délelőtt 10 órára volt a tárgyalás kitzüve.

A bírósághoz menet predikációt tartottam az én kis feleségemnek, hogy és mikép kell magát viselnie a hatóság előtt? minő kifejezéseket használjon stb. s különösen kértem, hogy még a legjogosultabb indulatban se találjon az ellenlbas kárpitosból semmit „szemtelen“-nek, vagy — vagy „kiállhatatlan“-nak, mert különben még számos reggeli sétát helyeztem kilátásba becsületértés miatt; hanem ép ellenkezőleg, uri nyugalommal igyekezzék a kárpitos fölélt győzedelmeskedni s „igazságérzetének“ majd hazafelé menet engedni szabad kitérést.

„Majd tudom én, hogy viseljem magam“ felelé Zsuzska, de úgy tapasztaltam, mintha nem valami nagy kedvvel nézné az egészet: Kérdzősködött, udvarias ember-e a bíró, sok „ember“ van e jelen a „törvényteremben“ — s nagyon vontatva haladt fel a lépcsőkön.

Amint a második emeleten az igaz

amazok pro et contra nem sokat okoskodnak.

Csak bátorság bölcsész urak, előre! Hirdessétek iskoláitokban Schopenhauer és Hartmann tanait, tápláljátok tanítványaitokat a felelőtlenség és reménytelenség elméletével, mondjátok nekik, hogy e nyomorult világot, melyet egy szerencsétlen órában a vak véletlen hozott létre, légbe kell röpiteni nihilista módjára.

Az ilyen bölcséleti álmódosások szentesítik a zsarnokságot, nem csupán az állam zsarnokságát, hanem a nép zsarnokságát is. Nem hangzik-e Európaszerte a kiáltás: *vae victis!* Ezt nevezitek ti haladásnak?

Aki a jog fogalmától elszakítja a morál fogalmát, az megsemmisíti a kötelesség eszméjét.

Most már csak arra kell törekednünk, hogy erősek legyünk. Mi okból lennünk tartózkodók? Rend, törvény tisztelet, igazságosság mind semmi egyéb, mint az erő kérdése. A gyenge semmit sem számít. A háboru szent, a gyilkosság szent, a fosztogatás szent. Maga a haza fogalma sem létezik többé, a testvérek, a polgártársak közötti viszály törvényesítve, a forradalom: jog. Pécs-bányatelepi, pozsonyi, budapesti lakosok rohanjatok a zsidóra, a keresztényre, fosztogassátok ki mindazt, akinek nálatok többje van, ha ti vagytok az erősebbek, jogotok van hozzá. Félre a tévovázással, csak ágyut és szuronyt respectálunk, lelkiismeret dívatból kiment régi nóta, a törvény gyerekeskedés, szerencse fel! mi vagyunk a szám, tehát mi vagyunk az erő és a jog.

Beszélnék-e mást a szociálisták? Lassale a legbuzgóbb hegelista volt, „mi közöm a joghoz — mond Stirner Miksa — jogra nincs szükségem, a mit erővel elvehetek, az az enyém, azt élvezem.” A tigris egykedvű nyugalma ez, midőn áldozatának vértől pirosuló talpát nyalogatva, álmosan sütkérezik a napon és emészt. Ez a haladás, ez az új evangelium, melyet hirdetnek

azok, kik elég naivok azt hinni, hogy ők a civilizáció élén állanak.

Itt az ideje, hogy felvegyük a kesztyűt az ilyen tanokkal szemben, mielőtt még elterjednének, mert Magyarországot azoknak kiszolgáltatni nem szabad.

A ragály behurcolásának két fő útja van: az iskola és a bevándorló iparos apostolok. Innen érhet legközelebb a veszély. Mert a mi népünk zöme nyugodt, nem hagyja magát izgatni, tüzelni, nem szokása naponkint annyi theoriát, mint baksört magába szívni, s játszani a filozofia passziáncz játékát. Fiatalságunkat a bölcséleti tanok még nem mérgezték meg, iparosaink csak kis részben vannak érintve. Vigyázzunk az iparosokra, s kellő iparos oktatás és művelés által szorítsuk ki és tegyük feleslegessé a külföldtől való tanulást. Vigyázzunk iskoláinkra, hogy a tanítás szabadsága ne váljék a megmérgezés szabadságává.

### A pécsi rózsakiállítás.

Mikor lesz a rózsakiállítás? A kiállítási bizottság utolsó ülésében élénk megbeszélés tárgyát képezte a kiállítás megtartásának határnapja, mit az ez évi rendtlen időjárás mellett annál nehezebb volt meghatározni, minél eltérőbbek voltak az egyes művelők által felhozott érvek. Utóljára is június hó 16-a és 17-e lön elfogadva. Igaz ugyan, hogy már ma is több rózsafaj mehozá első virágát, de számos évi tapasztalathól tudjuk, hogy az első rózsák nyílása és az általános rózsavirágzás beállta között husz sőt harmincz nap is eltelik s miután ez évben az első virágok megjelenése majdnem június 1-re esett, a teljes virágzás beállta június 16-ika előtt nem valószínű. Ez döntött. De még az is befolyásolta a határidő megválasztását, hogy jelenleg még a legóvatosabb tenyésztőnél is gyakori a hernyó okozta kár, elannyira, hogy vajmi kevés sértetlen levélű rózsára lett volna e hó 20-án kiállítható. A kiállítás megnyitása tehát június 16-án lesz, még pedig a szép ünnepélyhez lehetőleg méltóan, miről jövőre referálunk.

A művészeti virágkötészet egy

egészen új ága leend, a Pécs-baranyai kertészeti egyesít által rendezendő, és ő excellentiája Dr. Dulánszky Nándor megyés püspök ur védnöksége alatt levő, folyó év június hó 16-án és 17-én Pécsért tartandó rózsakiállításon, képviselve.

Amerikai, ausztráliai és s honi madarak tollaiból, melyek beszerzése csak nagy nehézségekkel és nagy áldozatokkal sikerülhetett, művészieséggel, kitünő szorgalommal, és páratlan türelemmel készített mindenféle művirágok, a természetikkel tökéletesen egyforma alakú és színű rózsák, kaméliák, fuksziák, azaliák, ibolyák, cactus virágok, liliumok külön is, úgy ezekből műszabályosan kötött díszesokrok, koszorúk, és virágokkal töltött kosárok késznek kiállítva.

Míndezek oly pontossággal készítvék, hogy csak közelebbi megsejmelés után lehet észre venni, hogy ez mind tiszta toll, és semmi más, mint toll.

Én tehát, kinek alhalmam volt mind-azt megtekintem, el nem mulasztom, ezen minden tekintetben igen érdekes és eredeti műterményt a nagy közönség érdeklődésébe különösen ajánlani, annál is inkább, mivel még eddig tudtommal ezen a maga nemében egyetlen mű és iparág az egész Osztrák-Magyar birodalom összes tartományaiiban csak nálunk keletkezett, s a pécsi rózsakiállítás fog első ízben bemutatni Deszaty Sándor valpóli gyógyszerész ur által. A művész, ki ezen új műágat létre hozta s kinek ügyessége azt a tökéletesség ily fokára emelte, Mikolics Mari kisasszony Valpórol. — D.

### H i r e k.

**Magas látogatások.** Ő es. és kir. felsége József főherczeg f. hó 4-én vagyis hétfőn délután 1/2 6 órakor érkezik és csütörtök reggelig városunkban fog időzni. E magas látogatásnak a szokásos szemle célja. Minden ünnepélyes fogadtatás mellőzését kérte. — Ugyanének a napokban jó várunkba Edelsheim Gyula br., a 4 hadtest parancsnoka, hogy a Pécsért elhelyezett es. kir. csapatok fölött szemlét tartson.

**Mailáth György özvegye,** Prandau Stefánia báróné — mint biztos forrásból értesülünk — június legelső napjaiban Bakócz ára jön, hosszabb tartózkodásra. Elhnynt férjének is kedvenczhelye volt a bakóczai

ságkeresők szürü csoportjain át a ránk váró ajtót megtaláltuk, egyszerre egy kis oldalbadöfést érezek, az én asszonykám nevetett s előttünk állt a — felperes ur. Mellette egy öreges ur állott, a ki ehez a fontos perhez különösen ünnepélyes és komoly arcot öltött magára — a „doktor“ ur, a kárpitos ügyvédje. Oly illedelmesen köszönt, mint egy nagykövet s miután cliensének a tekintetes ur észrevette az „alperes urnót“ s igen nyájasan megszólította az én kis feleségemet.

„A ténsszszony nem tesz a kereset ellen kifogást, ugy-e?”

„De bizony tesztek, hogy ne tennék!” Zsuzskám megint egészen neki bátorodott, sőt neki melegedett. A fiskális meg-hökkent s mondá:

„De kérem, kegyeskedjék megmondolni ténsszszonykám, hogy cliensem a lehető leg-pontosabb kereskedő, a ki soha egy krajczárt . . . .”

„Dehogy? Gondolja?”

Egy jobbra irányzott lóditással eltávolítam Zsuzskát még eddig ép ellenfeletől s újra figyelmeztetém, hogy felizgatott kedélyét csillapítsa. Ő azt felelé, hogy a lehetetlen, miszerint az ember ilyesmit „békével meghallgasson“, de szerencsénkre éppen beléptünk a tárgyaló terembe s ott az el-

lenfiskális mindennemű „vérlázító“ megjegyzéstől tartózkodott. A tárgyalások már megkezdődtek.

Egy kövér ur a szabójával perlekedett egy „elfussolt“ télikabát miatt. A panaszlott elhozta a télikabátot s hihetetlen fürgeséggel terítette szét s boncolgatta minden hibáját: a gallér magas volt, a vállá szűk, a belés szétmállott, pedig négy-szer volt csak rajta. Ezek előadása közben a kövér ur ugy forgott, mint az orsó.

Jogainak ily lelkes védője felé az én Zsuzskám minden jelével a rokonszenvnek fordítá tekintetét s nem győzőtt eleget pislogni nagy helyeslése biztosításul — hangos tetszés nyilatkozatukat szerencsésen sikerült megakadályoznom. — A „nyomorult“ szabó kénytelen volt négy forint levonástól meggőrbülten távozni.

11 óra lett.

A kövér urat egy sovány váltotta fel, aki egy aranyozóval civakodott egy „állítólag aranyozott“ tükör keret miatt. A boldogtalan kénytelen volt a tükröt megtartani, s az „aláváló“ butorszatócs, ki folyton olyan „pimaszul“ mosolygott, megnyerte a pert.

Valóban 1/2 12 óra lett, ránk került a sor.

Zsuzskám a kárpitos „hazugságos“ meséjét végig hallgatta, hallgatva ugyan, de

annál inkább dültyült magában, míg végre szabatos rövidséggel és keményen megmondta neki a magátét.

Tehát tizenkét forintot ön is helyben hagy? — mondá a bíró.

„Igenis, ki is akartam neki azonnal fizetni, ha a számlát nyugtázza.”

„Jó, jó, de akkor miért nem deponált a ön a pénzt?”

„Deponáltam? — mi az kérem?”

„Ha a hitelező nem akarja a pénzt elfogadni, az adósnak joga és kötelessége a keresetbeli összeget deponálni, így menekül a késedelemmel járó felelősség alól.”

„De meginstálom a méltóságos bíró urat, az ifjasszony tizenhárom forintommal adós.”

„Tizenkétötben egyeztünk, erre megesküszöm az isten szabad ege alatt; merie szembe mondani, hogy nem igaz?”

Zsuzskám felugrott, dühösen neki támadt a szerencsétlennek.

„Na hát ha csak addig van, legyen tizenkét forint, ide vele!”

„Kérem, itt van, fogja!”

Előbukkan a fiskális s kéri díjait megállapítását az én Zsuzskám ellen, a ki perveztesse lett.

„Sajnálom, de önnek a perköltséget meg kell fizetnie, azt pedig én öt forint-

uradalom, az özvegy itt keres enyhülést le-sújtott szívének. Vajha megtalálná!

**Gyász.** Elte virágában tört meg He-gyessi Hegyessy Ádám, pécsi kir. tör-vényszéki joggyakornok, a kit minden is-merőse szeretett művelt, szelid modoráért s a kit hivatali működése a legszebb jövőbe vezérelt volna. Barátai gyönyörű koszorút küldtek koporsójára Hosszu-Heténybe, a hol május 29-én elhunyt s 31-én eltemetett. Béke lehegen ifju porai felett!

**A baranyamegyei gazdasági egyesület** f. évi junius 4-én délután 4 órakor Je-szenszky Ferenc kir. tanácsos és Bara-nyamegyei alispánja lakásán igazgató vá-lasztmányi ülést tart, melyre a választmányi tagokat az elnökség meghívja.

**Városi közgyűlés.** Pécs szab. kir. vá-ro-s köztörvényhatósága 1883-ik évi junius hó 1-én rendkívüli közgyűlést tartott. Tárgy-sorozata: 1. Özv. Majláth Györgyné ő ex-cellentiaja köszönő irata — a hozzá intézett részvétl iratra. 2. A közrendészeti bizottság és tanács javaslata, a korcsmai hitel maxi-mumnak szabályrendeletileg való megállapítása iránt. 3. Tanácsai előterjesztés az 1882-ik évi gyámpénztári számadásnak bi-zottságilag leendő megvizsgálása érdekében. 4. A pécsi kereskedelmi és iparkamrának előterjesztése, állami dohány gyárnak Pécsét leendő felállítására iránt a nagym. m. kir. miniszteriumhoz intézett feliratának hason értelembelemi pártolása iránt. 5. Torontál me-gye közönségének megkeresvénye, a Csángó magyarok betelepítésének törvényhozási uton leendő rendezése tárgyában az országgyű-lési képviselőházhoz intézett feliratának pártolása iránt. 6. Dr. Schwarcz Frigyes pécsi lakos a magán vízvezeték engedé-lyezése iránti kérvénye. A közgyűlés lefolyásáról jövő számunkban kimerítő tudósítást fogunk hozni.

**Rendőri vizsgálat.** Dr. Koharies Károly, városunk egészségügyét mindenkor szíven viselő főorvosa, azt a helyes előterjesztést tette a rendőrkapitányságnál, hogy figye-lemmel a bekövetkező melegebb időre, a pia-czi élelmiszerek, és különösen a gyárak-ban és egybűt árulás alá kerülő ezet meg-vizsálgassanak; a minek folytán utasított Dr. Czierer kerületi orvos egy rendőrbiztos közbefjötté mellett a vizsgálat teljesítésére; az eredményt annak idején közölni fogjuk.

**Tűz.** Egő petroleum lámpának vigya-zatlan feldöntése következtében hétfőn esti 10 órakor tűz ütött ki Piskón. A községnek,

ban állapítottam meg — mondá a bíró. „Ha ön a tizenkét forintot deponálta volna...”

A fiskális urnak a markába nyomtam az ötöst s elveztettem az én kis feleségemet, mindenekelőtt a szabad levegőre, mert az ájulás környékezte.

„Ki kapja azt az öt forintot?” kérde Zsuzska kis idő múlva, csipőre tett tenye-rekkel.

„A fiskális.”

„Igy hát a kárpitos mégis csak tizen-két forintot kapott — s ha deponáltam volna a pénzt, még perköltséget is fi-zett volna.”

„Ugy van. Azért került nekünk ez a mulatság most 17 forintba, én elvesztet-tem a félnapot, de te legalább, te jól mulat-tál kedvesem.”

Az én kedves, szeretetreméltó kis fele-ségem sóhajtott egy nagyot. — A fiskális röhögött a hátunk mögött. Láttam az ötös egyik filét, a mint a markába szorította.

Hazaérve azt mondja Zsuzska: „Mégis nekem volt igazságom.”

„Hogyhogya?”

„Nem tizenhárom, hanem csak tizen-két forintot kapott az a „komisz fráter.”

Az én Zsuzskám szépen tud számolni, régen nyugóm ezt az ő „egyszeregy”-ét.

elég szomorú, tüzi feeskendője nem lévén, másfelől a lakosságnak lanyha kötelesség-érzete, mely a helyszínen jelenvolt pandur-nak legerélyesebb közbejötté folytán tudott nagy nehezen odáig jutni, hogy károsul emberfelének segédkezet nyújtson, okozta, hogy egy pajtára, molyból kigyuladt, nem localisáthatott, hanem áldozatot követelt: 3 házat, 4 pajtát, 2 lovat és 4 sertést. Méltó elismerés illeti a zehii ispánt, ki a vész helyén megjelenve, tettel s buzditó szóval az emberbaráti kötelességnek igen szép példáját szolgáltatva.

**Beteg tanitók és tanitónők figyelmébe.** A vallás-és közoktatásügyi m. kir. minister, Lenoir György Andrásnak, a szliási fürdő tulajdonosának, azon ajánlatáért, mely szer-int az említett fürdő használatása céljából két ingyen helyet tanitók vagy tanitónők számára rendelkezésre adott, — elismerő közönetét fejezte ki. Minden tanító vagy tanitónő, a ki ezen fürdői kedvezményt or-vosi rendelethez használni kívánja, ez iránti kérvényét az orvosi bizonyítvány mellé-késével siessen saját tanfelügyelőjéhez be-adni, további intézkedés végett. A tanfel-ügyelők részletesebb felvilágosítást adnak arra nézve, hogy mely időben vehetik a fürdőt igénybe.

**Magyar bor a külföldön.** E czim alatt összegezi a „P. N.”-nak egy drezdai levele-zője azokat az ékes dolgokat, melyeket bárki tapasztalhat, ha külföldön magyar bort kér valamely kereskedésben, a mely ital bármi inkább, mint bor. legfőképen nem magyar bor. Ezért hát, ugymond, az orszá-gos mintapince nem hogy korlátozandó vagy épen megszüntethető volna, ellenkezőleg, még kiterjedtebb alapra lenne fektetendő. Nemcsak árjegyzékeik kellene minden euró-pai nevezetesebb lapban időről-időre közölni, hanem kereskedelmi utazókat is alkalmaznia, kik a szükséges mintabor segítségével meg-győznék a külföldi közönséget az eredeti magyar boroknak nemcsak élvezhetőségéről, de egyszerűségéről is; mire nézve példaképen megemlítem, hogy bárha az indok, melyért igen gyakran a külföldön tartózkodom, a magyar bor terjesztésétől és ismertetésétől nagyon távol áll, mindazon-al a hébe-korban a külföldre magammal vitt egy-egy palack eredeti bornak megkös-töltetése, ismerőseim részéről egész invázió-nak tesz ki. Az országos mintapince létre-jövetelég kénytelen valék következékre töme-ges bormegrendeléseket általam ismert termelők-nél tenni; azóta azonban ismerőseimet a minta-pincehez utasítom, minek következtében nem egy megrendelés történt s őszintén mondhatom, hogy az általános elismerő dicséret ugy a minőség, mint a teljesítés tekintetében haza-fias örömmökre szolgál.

**A rendőrök.** f. évi május hó 1-től fogva sapkájukon és tarsolyukon számot viselnek; s a mint halljuk, a rendőrök rendszeren tanítatnak és begyakoroltatnak.

**Törvényhatósági orvosok szakvizsgálata.** A köztisztviselők minőségéről szóló tör-vény rendelkezése szerint, tudvalevőleg a köztörvényhatósági, rendőrségi, törvényszéki, kerületi, börtön-és fegyházi orvosokra nézve, külön szakvizsgálat rendezendő be. E szak-vizsgálat tervezetének megállapítása iránt mint a N—t értesül, az érdekelt miniszterium-kebelében már megindultak a tárgya-lások, s valószínű, hogy az idevonatkozó tervezet elkészítésével az országos közegész-ségi tanács fog megbízatni.

**Választási névjegyzék.** A képviselővá-lasztók névlajstromának kidagítására a vá-rosi központi választmány által kiküldött bizottság f. hó 29-én munkálatát befeje-zte következő eredménnyel: választó felvéve van: a belvárosi névlajstromban 898, a bu-dai külvárosban 416, a szigeti külvárosi-ban 328, összesen tehát 1652.

**A pécsi keresk. és iparkamara** május hó 28-án tartott közülésén Döbrököz tolnamegyei községnek hetivásár engedélye-zése iránti kérelmét pártolólág véleményezte.

Az országos iparfelügyelő átiratára, mely szerint a kamara a Pécsét felállítandó gyáruj fonódónak felszerelésére nagyobb összegű kölcsönt vagy egy-két száz forint évi segélyt nyújtson, kimondta a kamara, hogy a kereskedelem és ipar ily módon való előmozdítása nem képezvén a kamara hiva-tását, e célra semmi pénzsegélyt nem sza-vaz meg. A kamara feladatának bőven me-felelt azzal, hogy az illető iparost a gyáruj gyárszerű feldolgozásának elsajátítása cél-jából a kassai kötszövőgyárban töltött ide-jére segélyezte. Aztán az illető iparos (Csiz-madia M.) már állami segélyben is részesült, a mennyiben egy kötőgépet kapott ingyen. A kamara kölcsön vagy pénzsegély helyett azzal fogja Csizmadia fonódóját továbbra támogatni, hogy arra az illető kereskedők figyelmét körözvényileg felhívja. — K o h n H. és R o t h A. pécsi kereskedők panasz-t emeltek a kamaránál, hogy a siklósi szolgabíró az ottani vásárra jövő kereskedőket azzal zaklatja, hogy tőlük, midőn vásáron portékájukat kirakják, személyazonosságuk igazolását és hálalási engedély előmutatását követeli. A ki ennek eleget nem tud tenni, ezt megbírságot a vásárról eltiltja a szolgabíró. Minthogy a vásáron, sátorban kirakva áruló kereskedő házalónak nem tekinthető s a személyazonosságát igazoló okmányok elő nem mutathatása bírságotra és a vásártól való eltilthatásra okot nem képezhet, utasítottat az elnökség, hogy ezen indokolatlan zaklatás megszüntetése ér-dekében illetékes helyen eljárjon. A pécs-baresi vasut igazgatóságának átirata, mely szerint a kamara felszólalása tolytán intézkedés tételét, hogy a déli vasutnak valamennyi nagyobb állomásáról adathas-sanak fel szállítványok Pécsig való fran-kírozás mellett, örvendetes tudomásul vétetett.

**Járásbíróságok szaporítása.** Az igazsá-gügyminiszter által a képviselőházhoz beter-jesztett törvényjavaslat szerint a kir. tör-vényszékek száma egygyel eső-kkenni fog, a mennyiben a megszünte-tendő karczagi és jászberényi kir. törvény-székek helyébe egy állíttatik, melynek székhelye Szolnok lesz és melynek területi hatáskörét ideiglenesen az ősszminiszterium fogja megállapítani. Azonfelül a kir. já-rásbíróságok száma tizzel szaporítat-tatik s a polgárosított bánági határ-vidék s a titeli zászlóalj területén fennálló kir. járásbíróságok száma, területe és székhelye ujjolag megállapíttatik s az esetleg e vidéken felosztott kir. járásbíróságok helyett az ország egyéb részeiben állíthatók fel kir. járásbíróságok. Mindezek kerületeit és székhelyeit a miniszterium, a bírák és törvénykezési hivatalnokok számát pedig az igazságügyminiszter fogja meghatározni.

**Az első nyári estélyt** a pécsi nemzeti casino május 30-án tartotta meg saját nyári helyiségeiben. Ellentétben az előző évek tapasztalataival, már az első estély is igen népes volt, Pécs társadalmi köréinek színe java ott mulatott. A casino tagjai család-jaikkal együtt díjtalan belpéssal bírnak. Hasonló estély minden szerdán lesz.

**A „Baranyamegyei Hadastyan segélyző egylet”** saját alapja javára, az üszöghi erdőben, 1883. évi junius hó 3-ik napján majális, illetve juniális rendez. Belépti jegyek 20 krral Simon János urnál (Kis-tér), Eizer János urnál (színházi épület), Reinfeld A. és Alt és Böhm uraknál (király utca), Pöhm C. F. urnál (szigeti külváros) és Tiglmann Alajos urnál (a „Magyar király”-hoz czimzett vendéglő átelében) kap-hatók. Az ünnepély napján az üszöghi erdőben belépti jegyek csak 30 krral kaphatók. Az egyleti tagok egyenruhában reggel 9 órakor az „Arany Bárány”-hoz czimzett vendéglőben gyülekeznek, és innen szt. mise hallgatása végett a templomba mennek. — Az üszöghi erdőbe az elindulás testületileg a Kistérről délelőtt 11 órakor történik és pedig az ünnepi zászló elvitele és az egy-leti zenekar közreműködése mellett. Az

üzöghi erdőben Jónás és az egyleti zene-  
kar felváltva fognak működni. Jó ételkről  
és italokról, valamint a rend fenntartásáról a  
legjobban van gondoskodva. Közkecsik a  
Széchenyi térről minden időben közlekednek,  
személyenkint 20 krért. Kedvezőtlen idő ese-  
tében az ünnepély 1883. évi június 10-ik  
napján fog megtartatni.

**Hatalmas eső** köszöntött be csütörtökön  
delután 4 óra tájban száraz földünkre s  
alkalmasint messze vidékeket boldogított  
magas, várva-várt látogatásával. Sűrű vil-  
lámlás és dörgés segített meglevenitni a  
levegőt, mely az utóbbi napokban már meg-  
lehetősen kiállhatatlan kezdett lenni. A gaz-  
dasági tudósítások és szakközlönyök a leg-  
kittünbő természet jóslják, ha (ez a rettenetes  
két betű!) a természet játékosasága így  
nyilvánul továbbra is, mint eddig. A legjobb  
reményre jogosít a csütörtöki eső is, mely  
egész éjen át tartott, pénteken délelben  
is permetezett még: s így azzal is kezd-  
hetők volna tudósításunkat: „Örömet hird-  
ettek nektek”. Adjon bő tápot reményünk-  
nek a jó gondviselés!

**A pécsi szőlők** kataszteri felbecsülé-  
sében, mint budapesti levelezőnk írja, Buda-  
pesten sok változás tétetett, úgy, hogy a  
szőlőgazdáknak némi adó emelésre lehet  
kilátásuk.

**Zsidó honvéd.** Következőket írja lapunk-  
nak szigetvári levelezőnk: „E napokban te-  
mették el Szigetvár lakosságának óriási  
részvétel mellett Berger Antal megyei pandur,  
ki végig küzdé szabadságharcunkat. Berger  
Antal mint 16 éves fiu katonává lön s 1848-ig  
a közös hadseregben szolgált; a forradalom  
kitérőrekor azonban ezredét otthagya, sie-  
tette a magyar zászló alá, hol is különböző  
helyeken és különböző csatákban harcolt.  
A világsi fegyverletétel után a közös had-  
seregbe soroztatott, hol 1866. évig nagyobb  
idejét — mint esendő, Magyarországon tölt-  
ötte, midőn aztán a esendőrk feloszlatat-  
tak, mint megyei pandur vállalt szolgálatot,  
hol kötelességét hiven és pontosan teljesítette.  
A szigetvári rabbi hazahas magyar beszéde  
mélyen meghatotta a temetésen jelen vol-  
takat.

**Befásítás.** Az orsz. magyar gazdasági  
egyesület kertészeti szakosztálya régen fog-  
lalkozik már Magyarország befásításának s  
ezzel a gyümölcs tenyésztés előmozdításá-  
nak fontos kérdésével. Legutóbb a szakos-  
tály bizottságot küldött ki kebeléből, hogy  
a kérdés fölött tanulmányokat tesse, a tenni  
valókról jelentést tegyen. A bizottság elké-  
szült munkálataival s a szakosztály ma dél-  
után tartott ülésén terjeszt elő javaslatait,  
melyeket röviden a következőkben foglalunk  
össze: Mindenek felett felkérendő lenne a  
kormány, hogy a közösi faiskolák felállí-  
tását rendelje el s az ellenőrzéssel a közs.  
előjárásokat bizza meg, továbbá, hogy  
évente gyümölcsfa magokat bocsásson a köz-  
ségek s gazdasági egyesületek rendelkezé-  
sére. Kivánatosnak jelzi továbbá a bizottság,  
hogy a gazdasági és földműves isko-  
lákban s más uton is az okszerű fakezelés  
elsajátítására nyújtassék alkalom s hogy a  
kormány jutalomban részesítse azokat, kik  
a gyümölcstenyésztés körül nagyobb érde-  
meket szereznek. Intézkedéseket sürget a  
bizottság oly irányban is, hogy a közs. elő-  
járásoknak felhatalmazás adassék a kárt-  
evők megbüntetésére s a hernyószedés el-  
rendelésére. A szakosztály a bizottság ja-  
vaslatait magáévá tette. Megemlítjük még  
Lucezbacher Pálnak az ülésen tett indít-  
ványát s nagyvölkü ajánlatát. Lucezbacher  
ugyanis a főváros közelében egy körülbelül  
100 holdas faiskola szervezését indítványozta  
oly módon, hogy az az árvaügygel hozas-  
sék kapcsolatba, svájci minta szerint, a hol  
egy ilyen faiskolát szintén árvaik tartanak  
rendben. Lucezbacher az esetre, ha eszmé-  
jét az orsz. gazdasági egyesület pártolja,  
a létesítéshez a maga részéről 2000 frtot aján-  
lott fel. A szakosztály örömmel és közö-  
nnyel vette tudomásul ez ajánlatot. Magára

az indítványra nézve abban állapodott meg,  
hogy egy közelebbi ülésen fogja tárgyalás  
alá venni.

**Felozlott vasutársaság.** A bánréve-  
nád asdi vasutársaság felozlott s enge-  
délyokmányra és függeléke a rimamurány-  
salgótarjáni vasmű részvénytársaságra ru-  
háztatott vissza. A kiknek tehát követelé-  
seik volnának a felozlott vasutársaság el-  
len, hat hó alatti jelentkezzenek a rima-  
murány-salgótarjáni részvénytársaságnál (Bu-  
dapest, VI. ker. sugár-ut 2. sz.) mert ezen  
határidő eltelté után a tényleges felozlás  
és végbevitel vasúti fog történni.

**Zászló-szentelés.** Sásd derék plebánosa  
Gundy Miklós f. hó 27-ikén szentelte fel  
a sásdi templomban az iskolás gyermekek  
zászlaját, mely vastag fehér atlasz, gazdag  
arany rojtokkal, a zászlóanya tisztét Pol-  
gár Józsefné született Mihálikovics Irma  
urhölgy volt szives elvállalni, ki egy díszes  
vörös szalagot kötött a zászlóra aranynyo-  
matu felirattal. A szentelés után a kis fiu-  
kat a zászlóanya nevében a plebános ké-  
pekkel ajándékozta meg. Ez alkalommal  
nem mulaszthatjuk el Gundy Miklós derék  
plebános ur érdemeit kiemelni, ki mindent  
elkövetett, hogy Sásdon egy rendes iskola  
épüljön, ami meg is valósult, s azt felsze-  
relte teljesen, a templomba pedig díszes  
zászlókat, lámpákat stb. szerzett be, azon-  
kívül misemondó ruhákat és egyéb templomi  
szereket — és mindezt honnét? semmi más  
alaplól, mint nemes emberbarátok adomá-  
nyaiból, úgy, hogy templomunk és iskolánk  
méltnan vetekedik akármely kis város tem-  
ploma és iskolájával. Isten tartsa a derék  
plebánost és emberbarátot a haza és egy-  
ház javára!

**Munka beszüntetés.** A szegedi sütő ipa-  
ros legények a buda-estiek példájára a munká-  
kat tömegesen beszüntették. Az ügy a mes-  
terek és legények között eddigelé még nincs  
kiegyenlítő.

**A vidéki sajtó viszonyokhoz** újabb adatot  
szolgáltatót Baja. Olay Lajos a „Bajai  
Figyelő” szerkesztője, siklósi úrs. képviselő  
egy támadó vezércikkére a „Bajai közlöny”-  
ben egy válasz érkezett, mely Olay Lajo-  
st 47 pontból álló s nagyrészt bírósági  
aktákra hivatkozó bünlajstrommal interpel-  
lálja. A lajstromban van esalás, sikkasztás,  
erőszakoskodás, becsületértés, megkorbácsol-  
tatás, kifoztatás, és sok más egyéb szép-  
esleges dolgok.

**A petrezselyem kut,** nagy területnek  
egyetlen vízforrása, alig csepeg. Ha az ille-  
tők látnák, mint dulakodik ott esténként  
30—40 ember egy kanna vizért, bizonyosan  
segítenének a bajon.

**Képviselőválasztás.** F. hó 31-ikén lesz a  
szakszi kerületben a választás; a kormány-  
párt jelöltje, Döry Béla segédszolgabíró,  
ellenjelölt nélkül áll, megválasztása ennél-  
fogva bizonyos.

**Templom-szentelés.** A hetvehelyi tem-  
plomot f. hó 22-ikén szentelte fel Tröll  
Ferenz pápai praelatus kanonok; a templom  
csinos és izléssel épült, a belseje a pécsi  
székesegyházról elhozott tárgyakkal van  
butorozva, a nagy oltár is a székesegyház-  
ból való. A tárgyakat a kegyuraság, a pécsi  
székesegyház vásárolta meg a templom szá-  
mára.

**Uj „társaskör.”** Laczkovits Antal ügy-  
véd június hó 4-ikére hívta egybe Sásd és  
környéke intelligenciáját egy Sásdon alakítandó  
„társaskör” létesítése végett.

**Rabló tamadás.** Sásdról értesítenek ben-  
nünket a következő esetről: Krausz Jakab  
godisai lakos korcsmáros május hó 27-ikén  
eltávozott hazulról V.-Dombóra, hol előbb  
korcsmáros volt, künnlevő korcsmai követé-  
lései beszédese végett, onnan este 9 óra felé  
haza indult; amint a sásd-mindszenti gya-  
log-uton haladt, a sásdi közösi erdő szélén  
három rabló által megtámadtatott, kiknek  
arca kendővel volt bekötve. Az iz-  
mos fiatal korcsmáros és a rablók között  
heves küzdelem fejlődött, míg végre a három

rabló legyőzte Krauszt és a nála levő kész-  
pénz készletétől, mely 53 frtból állott, meg-  
fosztotta, dulakodásközben észrevették, hogy  
Krausznál börtáska van és azon hit-  
ben, hogy pénz van benne, elvették, azon-  
ban csalódtak, egy forgó pisztoly volt benne,  
amely pisztoly okozta Krausz halálát, mert  
a tettesek közül egyik Krausz hasának tar-  
totta és őt meglötte. Krausz a lövés folytán  
elesett, a rablók pedig távoztak, a pénzt és  
pisztolyt magukkal vive; Krausz összeszedte  
erejét és tovább ment, azonban a godisai  
határszélénél tovább nem tudott haladni, itt  
töltötte az éjét, honnét reggel hazavitték  
őt a pásztorok; — azonnal jelentés tétetett  
a szolgabíróságnál, egy kir. járásbíróságnál,  
a tettesek kézrekerítése végett kettős  
örjárat lett indítva, azonban eddig semmi  
eredmény nincs. Krausz 29-ikén meghalt,  
30-ikán volt a boncolás, teljesítve dr.  
Kugler és Stein járásorvosok által, a bírósá-  
g részéről jelen volt Kerese albiró, a pol-  
liczia részéről Polgár József szbiró. —  
a vizsgálat erősen foly; a két Hetesi test-  
vér V.-Dombórol le van tartóztatva, mert  
Krausz Kerese albiró által még életben ki-  
hallgatva lett s a tettesekben azokat  
ismerte fel, a szembesítésnél is azokat  
mondotta gyilkosoknak, azonban nevezett  
testvérek tagadnak mindent és beigazoland-  
ják, hogy az eset idején hol voltak; egy  
része a közönségnek állítja, hogy a tettes  
nem lett volna más, mint Pandur György  
szökevény fegyenc és társa, azonban ez  
nem valószínű; hihetőbb, hogy boszu áldo-  
zata volt Krausz, mert a tettesek akkor  
megtámadhatták volna Hartmann Jenő jog-  
gyakornokot is, ki Krausz előtt alig 10  
perczel e ugyanazon uton gyalog jött Mind-  
szentről Sásdra.

**Harkányból** írják: Fürdőidényünk meg-  
kezdődött ugyan, de dacára annak, hogy  
június elején vagyunk és hogy a leggyö-  
nyűribb időjárásunk van, eddig csak alig  
ötven vendég jelent meg kitünő gyógytör-  
rásunk használatára, ellenben meg már is  
aggódní kell a fölött, hogy hogyan lesznek  
elhelyezhetők mindazok, kik június második  
felére és július hóra jelentkeztek. Mult va-  
sárnap volt itt Lippe uralkodói herceg tel-  
jathalmu megbízottja Hirsch jószágigazgató  
kiséretében, hogy még egyszer megtekintsék  
Harkányt és a siklósi uradalmat, melyre a  
jelenlegi birtokossal alkuban állanak. Mint  
értesülök, a vétel már legközelebb véglege-  
sen meg fog kötötti. Hogy fürdőnk e esere  
által sokat nyere, azt nem tudjuk, de azt  
tudjuk, hogy kevesebbet emelésére tenni nem  
lehet, mint mit eddigi gazdája tett, a mióta  
csak bírja. Tisztelet becsület a bérlőknek,  
kik megtettek mindent, a mi tőlük kitelt,  
de a birtokos közönye, helytelen gazdálko-  
dása és a magas bér mellett, amit fizetni  
kénytelenek, ók sem voltak képesek na-  
gyobb szerű javításokat létrehozni. Egyne-  
mely nagyobb hiányon segítő, a megyei  
alispán ur az elavult régi fürdő-rendszabá-  
lyok kiegészítésére egy szabályzatot bocsá-  
tott ki, mely már ez időnyre is kötelező-  
leg jut érvényre és melyről csak azt óhaj-  
tjuk, hogy azután igazán szigorúan meg is  
legyen tartva és ne csak írott malaszt ma-  
radjon. Mint legényesebbeket és a fürdő-  
látogatókra legérdekesebbeket a következő-  
ket emelem ki az új rendszabályból: A  
gyógyteremben esti 10 órán tul csak ugy  
szabad zenélni, ha az ellen a szállóházban  
levő betegek közül senki kifogást nem tesz.  
A fürdőbiztosnak különös kötele-  
ségévé tétetett, hogy mindent elhá-  
ritson, ami a gyógyulást kereső  
betegek nyugalmát zavarja. Or-  
vosi különös engedély nélkül 25 foknál me-  
legebb kiszolgáltatása megtiltatik. Hideg  
fürdőzuhany azonnal fölállítandó. A gyógy-  
díjakra nézve 4 osztály fog főállani:  
és pedig fizet az első osztályba sorozott  
csaldfő 5 forintot, családtagjai fejenként 1  
ftl 50 kr.; a másodikban 3 forintot a  
csaldfő, mindegyik családtagja egy-egy  
forintot; a harmadikban 2 forintot a csal-

ládó, a hozzátartozók mindegyike 70 kr.; de pár nap alatt ez is meglesz. Felette fontos az, a mit Berecz a büntény elkövetését megelőző előkészületekre nézve mond. E szerint ők a rablást, illetve gyilkosságot már a gyilkosság előtti napra, keddre, tervezték. A kivétel csak azért maradt el, mert Spanga és Pitély megköték s mert Pallavicini ögróf és neje nem voltak otthon. Nem tudták, hogy ezek mely órában térnek haza s attól tartottak, hogy ha haza érkeznek, esetleg megakadályozhatják a büntény elkövetését. Így halasztották aztán a gyilkosságot a következő szerdai napra.

Még egy másik véletlen is működött közre, mely esetleg megakadályozhatta volna a gyilkosságot. A gyilkosok tudvalegleg már jó előre beszerették a szükséges eszközöket. A kötelet Berecz rejtegette ágyában, de valahányszor hosszabb időre kénytelenített hazulról eltávolozni, a kötelet mindannyiszor dereka körül tekerte, nehogy valaki esetleg meglássa s a büntény elkövetése után a gyilkos nyomára vezessen.

Husvét hétfőjén az országbíró birtokára, Bakóczára akart utazni s Berecznek el kellett volna őt kísérni. Csak a vasutnál jutott észbe Berecznek, hogy otthon felejtette a kötelet s el volt határozva, hogy most már visszalép a bünténytől, mert távolra alatt valaki megláthatja a kötelet s ez árulója lehet. Szerencsétlenségre az országbíró leküldött a vonatról s Berecz nyugodtan főzhette tovább a borzasztó büntényt.

Pallavicini ögróf felkereste a vizsgálóbíró s tudatta vele, hogy Bécsben egy nyilvános nőt meg találták Mailáth Györgyűjűt, melyet Spanga ajándékozott a nőnek. Nyomára jöttek az óraláncok is, de a zálogház tulajdonos azt állítja, hogy a lánc, három nappal az elzálogosítás után egy előtte ismeretlen egyén által kiváltott. Az óranak mindaddig nem tudtak nyomára jönni. (A legújabb hírek szerint már ez is megvan. Szerk.)

Tóth Gerő meghívta dr. Győrffy Gyula és dr. Graner Gyula ügyvédek, kik közül az első Bereczet az utóbbi Spangát fogja védeni. A meghívás oly ezébből történt, hogy a vádlottaknak alkalom adásék a védőket személyesen is felkérni a védelemre. E ezébből egyenkint vezették őket a védő szobába, hol a védők és Tóth Gerő vbíró voltak.

Először Bereczet vezették be. Mikor a vizsgálóbíró tudatta vele, hogy itt védője, Berecz sirva fakadt s kérte védőjét, hogy kövessen el mindent az érdekében. „Hiszen én nem is vagyok annyira bűnös, mondá, sohasem követtem volna el azt a dolgot, ha azok a gazemberek rá nem vettek volna.“ Aztán kifejezte azt az óhaját, hogy szeretne anyjával öv. Berecz Jánosnéval beszélni, a ki jelenleg Perzel kir. táblai bírónál mint gyermekfelügyelő nő szolgál. „Boesánatot akarok tőle kérni és vizsgálni akarom, a miért olyan nagy szegényt hoztam rá“, mondá sirva Berecz. A védő megígérte neki és vizsgáltatta, hogy mindent el fog követni érdekében, mire Bereczet leveztették.

Nyomban utána Spangát kísérték fel, a ki dr. Graner ügyörögve kérte, hogy mentse őt meg, ne sajnálja érdekében a fáradságot. A védő megígérte neki és Spangát elvezették.

A Schwarzker-féle lopás ügyét tudvalegleg szintén ehhez a bűnügyhöz csatolták, mintán az egyik tettes Spanga volt. Ugyanazért a végtárgyaláson a másik tettes, Kállai, szintén a vádlottak közt leend.

anyakönyvi kivonatok beszerzése hiányzik, de pár nap alatt ez is meglesz. Felette fontos az, a mit Berecz a büntény elkövetését megelőző előkészületekre nézve mond. E szerint ők a rablást, illetve gyilkosságot már a gyilkosság előtti napra, keddre, tervezték. A kivétel csak azért maradt el, mert Spanga és Pitély megköték s mert Pallavicini ögróf és neje nem voltak otthon. Nem tudták, hogy ezek mely órában térnek haza s attól tartottak, hogy ha haza érkeznek, esetleg megakadályozhatják a büntény elkövetését. Így halasztották aztán a gyilkosságot a következő szerdai napra.

Még egy másik véletlen is működött közre, mely esetleg megakadályozhatta volna a gyilkosságot. A gyilkosok tudvalegleg már jó előre beszerették a szükséges eszközöket. A kötelet Berecz rejtegette ágyában, de valahányszor hosszabb időre kénytelenített hazulról eltávolozni, a kötelet mindannyiszor dereka körül tekerte, nehogy valaki esetleg meglássa s a büntény elkövetése után a gyilkos nyomára vezessen.

Husvét hétfőjén az országbíró birtokára, Bakóczára akart utazni s Berecznek el kellett volna őt kísérni. Csak a vasutnál jutott észbe Berecznek, hogy otthon felejtette a kötelet s el volt határozva, hogy most már visszalép a bünténytől, mert távolra alatt valaki megláthatja a kötelet s ez árulója lehet. Szerencsétlenségre az országbíró leküldött a vonatról s Berecz nyugodtan főzhette tovább a borzasztó büntényt.

Pallavicini ögróf felkereste a vizsgálóbíró s tudatta vele, hogy Bécsben egy nyilvános nőt meg találták Mailáth Györgyűjűt, melyet Spanga ajándékozott a nőnek. Nyomára jöttek az óraláncok is, de a zálogház tulajdonos azt állítja, hogy a lánc, három nappal az elzálogosítás után egy előtte ismeretlen egyén által kiváltott. Az óranak mindaddig nem tudtak nyomára jönni. (A legújabb hírek szerint már ez is megvan. Szerk.)

Tóth Gerő meghívta dr. Győrffy Gyula és dr. Graner Gyula ügyvédek, kik közül az első Bereczet az utóbbi Spangát fogja védeni. A meghívás oly ezébből történt, hogy a vádlottaknak alkalom adásék a védőket személyesen is felkérni a védelemre. E ezébből egyenkint vezették őket a védő szobába, hol a védők és Tóth Gerő vbíró voltak.

Először Bereczet vezették be. Mikor a vizsgálóbíró tudatta vele, hogy itt védője, Berecz sirva fakadt s kérte védőjét, hogy kövessen el mindent az érdekében. „Hiszen én nem is vagyok annyira bűnös, mondá, sohasem követtem volna el azt a dolgot, ha azok a gazemberek rá nem vettek volna.“ Aztán kifejezte azt az óhaját, hogy szeretne anyjával öv. Berecz Jánosnéval beszélni, a ki jelenleg Perzel kir. táblai bírónál mint gyermekfelügyelő nő szolgál. „Boesánatot akarok tőle kérni és vizsgálni akarom, a miért olyan nagy szegényt hoztam rá“, mondá sirva Berecz. A védő megígérte neki és vizsgáltatta, hogy mindent el fog követni érdekében, mire Bereczet leveztették.

Nyomban utána Spangát kísérték fel, a ki dr. Graner ügyörögve kérte, hogy mentse őt meg, ne sajnálja érdekében a fáradságot. A védő megígérte neki és Spangát elvezették.

A Schwarzker-féle lopás ügyét tudvalegleg szintén ehhez a bűnügyhöz csatolták, mintán az egyik tettes Spanga volt. Ugyanazért a végtárgyaláson a másik tettes, Kállai, szintén a vádlottak közt leend.

## A közönség köréből.

Szoderkény, 1883. május hó 29-én.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!  
Sziveskedjék kérem alábbi jóakaratu soraimnak becses lapjában tért engedni.

A vallási erkölestelenség, — mely helységünkben naponta nagyobb tért hódít meg,—

nem maradhat megjegyzés nélkül; annál is inkább nem, mert a bécsi „Freimithige“ című hírlap ocsmány, vallás és erkölestelenség közleményeivel féregként rágódik szerény helységünk népeim úgy annyira, hogy elé nézünk azon fűtetésnek is a közép részéről, miszerint az isteni tisztetlet végző jelkészt egyszer vagy macskaszével fogadják, vagy hogy a négy ízes falnak hagyják prédikálni, — ha ez úgy minden fegyelem nélkül így megy tovább.

Ha egy, a más vidékről ide érkező egyén csak pillanatig szemléli is a külömbiséget, és hallgatja e nép véleményét a vallásról, bámulatos romlottságot észlelhet e helységben épen úgy, mintha sosem halának szent prédikációk.

Igy timentették ki magukat Urnapján, midőn először utcahosszat virágok helyett (tán csufszághból?) tüskét és csalánt hintettek szét; másodsor a szokásban volt — legalább négy — kis kápolnát sem készítettek el az utcára, és harmadsor az általános rendtelenség által, mely a templomban uralkodott.

Mind megannyi bizonyítéka annak, hogy igen kevés gond és figyelem fordítatik az illető előjárók részéről (a jegyző szava csak pusztá szó előttük) az isteni tisztetlet tisztességes végbe menetele körül, melyből jó része kijut ám a tanítónak is, mert ha ő látja e rendtelenséget, miért nem törekszik és hat oda, hogy ezen veszedelmes elem a gyermekekből még csirjában kizusztíttassék? és legalább igyekezze a templombani rendet fenntartani köztük.

Ki látta azt, hogy az iskolás gyermekek a templom egyik sor padját elfoglalják? és a gyenge öregek — kik még eljárnak — a padok mellett állni kénytelenek? a fiúk a padokban rugdalognak, nyihognak és komédiáznak, semmi felügyelet!

Hova jutunk, ha a nép elveszté istenbeni bizalmát? mi fogja őt fékezni a gyarló és gonosz tetteik véghez vitelében?

Kivánatos volna, ha illetékes helyen tudomás szerzenének e közlöttokról, és alkalmilag meg is győződnének azok valószínűségről!

Tekintetes szerkesztő urnak köszönetem nyilvánítása után vagyok — kész szolgálja.

Filip Ignác.

## Irodalom.

„Az Ország-Világ“ május 26-iki száma is arról tanusodik, hogy a saison morte, mely még a legnagyobb lapokon is erőt vesz, épen nem győződelmeskedik e kitűnő képes lapon. Czikkéi, képei mind erre vallanak. Acsády regénye, mely e számban már nagyon feleslegizza az olvasó figyelmét és érdeklődését, úgy látszik, egyike lesz a legjellegesebb új társadalmi regényeknek. Frankenburg Adolf kitűnő veterán írókn „Két örült szerelm“ című rajzában hatalmas vonásokban ábrázolt jellemeket ad. Igen ügyes befejezést nyer Kürthy Emil „A rejtély kulcsa“ című víg beszélye. Ifj. Dumas Sándor „Az élet husz éves korban,“ a pikáns, de azért jó ízű határú közt levei irodalmi munkák olvasójának való. — Csáktornai Lajos hangulatteljes verset közöl a „Nászj“ címmel. Latkóczy igen szépen, nagy rythmusban fordított klasszikusokat mutat be. A hét történetét Relle Iván írta. Képei nagy kört ölelnek át: így az „Egy életkérdés“, bájos idyll; sok szerelmes lány fogja sóhajta nézni a szép eredeti rajzot; gyönyörű kép az „Erdi királyi regéje,“ egy bájos szép mese, mesteri rajzban feltüntetve. Képek az állatvilágból cím alatt kilenc állatot mutat be a híres Brehms munkájából. Jó goure-kép az „Egy vasárnap délután a budapesti városrészben,“ mely a fővárosból mutat be egy darab életet az ünnepi napokból, midőn „le peuple s’amuse.“ — Ajánljuk olvasójának szíves figyelmébe e derék, páratlan képes lapot. Ara egész évre 10 ft. félére 5 ft., évnegyedre 2 ft. 50 kr. Előfizethető a kiadótitájdonosok, Wilkess és Waidl kiadóhivatalában, Budapest, koronaherceg-utca 3. sz.

„Magyarország és a Nagyvilág“ május 27-iki számának tartalma. Szöveg: Meghaltak találkozása. Rajz. Matgitz Deszötöl. — A feskékről Koltm ny. Váradí Antaltól. — A szikla alatt. Elbeszélés. Szepfaludi Ó. Ferenczöl. (Folyt.) — A Kremlin Moszkvában. Gautier Toofil után. — A cárú koronázási öltönyben. — Sarah grófné. Onnet György regénye. Fordítja Sziklay János. (Folyt.) — Május ötödike. Költemény. Radó Antaltól. — Az újjáépül Szegec. — Az olasz trónörökös a római tornán. — Kiténtetett kutyák. — Séta a Rivierán. — A magyar tud. akadémia nagygyűlése. — A „Magyarország és a Nagyvilág“ pályázata. — Irodalom. — Hirrovat. — Heti naptár.

KÉPEK: Az újjáépül Szegec. (A Kalauzá-tér keleti része.) — Kremlin és a Nikolai-palota. — A Lubinka-tér s a kapu, melyen át a cár Moszkvába vo-

## Törvényszéki csarnok.

### Mailáth György gyilkosai.

Az országbíró gyilkosai ellen megindított s oly sikeres eredményre vezetett vizsgálat közel van a befejezéséhez. A vádlottak töredelmes vallomása lehetségessé tette az ügy gyors lebonyolítását, mely eddig csak lassan haladott előre.

A vádlottak mindannyian öszintén vallottak. Szinte bámulatos, hogy mennyire rajta vannak ök maguk, hogy minden körülményre nézve a teljes igazság kideríttessék.

Erre nézve jellemző Spanganak magartása akkor, midőn a vizsgálóbíró a bűnjelék kikutatása végett kikísértette őt a faskolába. Itt sokáig hiába keresték az elrejtett tárgyakat s a vizsgálóbíró abban a hiszemben, hogy Spanga félre akarta őt vezetni, azt mondá: „Látod Spanga, megint nem mondtál igazat, hiszen nincs itt semmi!“ E szavakra Spanga arca egészen elborult s oly buzgósággal kereste a tárgyakat, mintha azok ártatlansága mellett bizonyítónának. Meg is találta nemokára a szivarok papírhüvelyeit s örömsugárzó arccal nyújtotta azokat át a vizsgálóbírónak.

A vizsgálat teljes befejezéséhez csak a vádlottak előéletére vonatkozó adatok s az

nult. — A cárné a koronázási öltönyben. — Az olasz trónörökös a római tornán. — Séta a Rivierán. (4 képpel) — Kitértett kutyák. Előfizetési ára 1/4 évre 2 frt. Légrady testvérekél, Budapesten.

„A magyar jogi műveltség alapelvi és törvényei” címen legközelebb egy elméleti és gyakorlati utmutatót jelent meg, mely kimerítő betűredez szótmutatóval ellátva, jogi műveltségünk s hivatalos irányunk javítását kísérli meg. Irta: Bakos Gábor, kinek „A magyar jogi műveltség kérdéseihez” című első idevágó dolgozata, illetve akadémiai értekezése is az illetékes szakkörökben elismerést keltett, s jogi műveltségünk javítására úgy a tud. akadémiák, mint a bíróságok kebelében a mozgalmat megindította. E váratlanul gyorsan előrehaladt mozgalmak sietett most támogatására a szerző, a ki különben az akadémia felhívására jelenleg a jogi műszótáron dolgozik. Részletesen ismerteti ezen újabb munkájában a magyar jogi műveltség múltját; eredetét, kifejlődését és állapotát; a jogi műveltség folyó nyelvújítás alapelvi és törvényeit, melyeket egyszerűségi és orthologia jogos követeléseivel is összegyűjtöztetni törekszik. Szakszerűleg ismerteti a jogi műveltségnek alaki jelentőségfejlődését: a szóösszetételt és szóképzést, — és anyagi jelentőségfejlődését: a jelentésátruházást és szóárvitelt. Végre az idegenjogi műszók kölcsönvételét és meghonosítását s ezekkel szemben a nyelvtisztaság követelményeit s a nyelvtisztítás elveit és szabályait tárgyalja a nemzeti nyelvünk tisztaságát feltű előszeretettel megkapó éleltségével. Az ide vonatkozó törvényeket és szabályokat számos példával világítja meg, a jó és rossz analógiákat többnyire fűltinteti, s a használt forrásokról a munka végéhez csatolt bő jegyzetekben gondosan számot ad. Szóval, szerző lelkiismeretesen rajta volt, hogy a jogászokat mindezek segítségével a rossz és idegen-szerű műszók felismerésére, megbírlására, kijavítására vagy kikerülésére s szükség esetén helyes műszók alkotására képesítse. A munka, mint uttörő, mint e szakban ugy szólva első kísérlet távol van ugyan attól, hogy kimerítő és tökéletes legyen, de hibái és fogyatkozásai mellett is hasznavehető kis munka, a mely az e téren megindult nyelvújító-és javító mozgalomra, jogi műveltségünk s hivatalos irányunk javítására kétségtelenül üdvösen fog hatni. Mint ilyen a legmelegebben ajánljuk az összes jogász közönség: jogtudósok, jog-

tanárok, ügyvédek, bírák, jegyzők, s általában az összes fogalmazó tisztviselők figyelmébe és pártfogásába. A munka már megjelent, 8-ad réti 168 lapon; ára elég olcsó: 1 frt 20 kr. s megrendelésre azonnal megküldik. Megrendelhető a szerzőnél: Budapesten VIII. ker. Fhg. Sándor-utca 27 ház-sz. földszint 14. ajtó-sz. a.

**Koszoru** a Petőfi társaság heti közlönye május 27-én megjelent 21. sz. tartalma: Tekintetes Kosyári István ur. (Elbeszélés) Irta Vértési Arnold. Hossra Raba. (Elbeszélés) Irta Sacher Mostrich. Putszky Ferencz. (Életrajz) Irta György Aladár. A vőfény. (Rajz) Irta Kovács János. Irodalom, művészet, vegyesek, melléklet: Putszky Ferencz arczképe. Előfizetési ár; negyedévre 2 frt. Kiadóhivatal Budapest váci utca 1 sz.

**Vas Gereben** (Radákovits József) élete és munkái cím alatti érdekes mű hagyta el a sajtót. Irta: dr. Váli Béla, ki az egykoron oly népszerű író emlékét újítja föl gondiál összeállított munkájában, körül metszett alakjai és zamatos nyelvészete Vas Gerebennak a legjobb emlékezetet biztosítják s Váli, midőn élete történetét vázolja, műveit jellemzi egytural írói és sajtóviszonyait is ismerteti ama kornak, mely csak nem rég tűnt le s mégis jóformán már feledésbe ment. Hálás tárgy mely a szerző ügyesen aknazott ki. A munka ára 50 kr.

**Közlekedés.**

A személyszállító hajók a Dunán következőleg közlekednek:

**B u d a p e s t r ől** Zimony-Gyurgyevóra kedden, csütörtökön és szombaton 11 órakor éjjel. **M o h á c s r a** naponta 12 órakor délben.

**M o h á c s r ől** Zimony-Gyurgyevóra szerdán, pénteken és vasárnapon 8.15-kor reggel.

**M o h á c s r ől** B u d a p e s t r e kedden, csütörtökön és vasárnapon 2 1/2 órakor reggel. Továbbá naponta 11 órakor délelőtt.

**A vasut menetrendje.**

<b>Indulás:</b>	<b>Érkezés:</b>
<b>Pécerről Budapestre</b> 11 ó. 28 p. délelőtt	<b>Budapestről Péccere</b> 5 óra 35 perc este
<b>Pécerről Barcára</b> 6 óra 40 perc reggel 5 óra 50 perc este.	<b>Barcáról Péccere</b> 10 óra 58 perc délelőtt 10 óra 7 perc este
<b>Pécerről Mohácsra</b> 6 ó. 22 p. r., 11. 15 p. d. e. 10 óra 34 perc este.	<b>Mohácsról Péccere</b> 6 ó. 20 p. reg., 5 ó. 36 p. d. u. 8 óra 47 perc este.

**Hivatalos árfolyamok a budapesti ár- és érték-tözsden.**

Budapest, 1883. junius 1-én.

	Pénzbeli ár.
1 Magyar aranyjárdék 6%	120 40
2 Magyar aranyjárdék 4%	88 50
3 Magyar papíriárdék 5%	86 75
4 Magyar vasuti kölcsön.	139 25
5 Magyar földterhermentesítési kötvény.	99 75
6 Temes-bánati „ „	99 25
7 Erdélyi „ „	99 —
8 Magyar szőlődezsma váltásági „	97 75
9 Magyar nyerevény sorsjegykölcsön	114 25
10 Tiszaszahályozási és szegedi sorsjegy	109 75
11 Osztrák járadék papírban	78 25
12 „ „ ezüstben	78 75
13 „ „ aranyban	98 90
14 Osztrák-magyar bankrészevény.	838 —
15 Magyar hitelbank részevény.	294 —
16 Osztrák hitelintézet „	207 —
17 Cs. és kir. arany	5 67
18 20 frankos arany (Napoleon'd'or)	9 51
19 Német birodalmi márka	58 50

Laptulajdonos: Fekete Mihály.

Felelős szerkesztő: Bodó István.

E rovatban minden szó beiktatása 1 krba kerül, hirdetések után, melyek a hirdetőfelnek külön lakcímével is el vannak látva, még 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

**KIS HIRDETÉSEK.**

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra is pontosan válaszolunk, ha a válasza szükséges postabélyeg beklüditik.

**Tőke befektetésre** és gyűmölcsöztetésre alkalmas ház a belvárosban előnyös áron megszerezhető. Értesítést a kiadóhivatal ad.

**Donatus kápolna** közelében egy 1000□ öles szálló és présház, igen kedvező feltételek mellett megvehető. 160

**Hunyadi-utcában**, szemben a reálisiskolával, az emeleten butorozott **utcai szoba**, külön bejárattal azonnal kiadó.

**Siklósi határban** egy hold szántóföld (első osztályu) kedvező feltételek mellett eladó. 162

**Nyolcz hold szántóföld** egy tagban, a pécsi határban, a városhoz közel, a szigeti ország-ut alatt, jutányos áron megvehető. Értesítést a kiadóhivatal ad. 161

**H I R D E T É S E K.**

**Harkányi gyógyfürdő** **HARKÁNYI GYÓGYFÜRDŐ** **Harkányi gyógyfürdő.**  
Magyarország, Baranyavármegyében.  
**fürdőidény Május 1-től Szeptember 30-ig.**  
Ezen 50° R. természetes meleg ártezi kéntorrás nemcsak az ország első gyógyintézeteihez tartozik, hanem a külföld hason gyógyintézeteit mindenben felülmúlja. Vegyalkatrészeit illetőleg **Dr. Than Károly** vegytanár által teljesített elemzés szerint kéns hővíz, mely iblanyt, büzenyt és mind- eddig ismeretlen szénleg-kénegőzt tartalmaz.  
Kitűnő gyógyítási hatással bír **csuzos, köszvény, görvély, idült bőrkütegekre, aranyér, nőbántalmakra, fogamzási hiányok, fehérfolyás, seb- zések, daganatok** és bizonyos gyógyszerek által okozott **mérgzések**re, továbbá **májlep,** általán **mirigy-daganatokra, nehéz hallás, idült szembajok** és **ivarszervi bántalmak** ellen.  
A fürdőigazgatóság sok évi tapasztalat alapján kijelentheti, hogy ezen csodaszerű gyógyforrásnál ezerek és ezerek a legmakaosabb és legnehezebb betegségeken is egészségüket és épségüket visszanyerték, a miért is a legnagyobb elismerést érdemli. E fürdő a maga nemében egyedüli, minden más akár belföldi, akár külföldi hasongyógyfürrást gyógyhatás tekintetében felülmúl: a mit különben az évről évre szaporodó vendégek száma is bizonyít.  
Az utazásra ajánlható: Budapest-bécsi vasut vagy Déli vasut Budapest-Kanizsa-Barcsi vonala, állomás: **Pécs,** alföldi vasut Eszéken át Villányig, Mohács-pécsi vasut, állomás: **Villány.**  
Posta- és távirat-állomás.  
Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel **Dr. HELLER JÓZSEF** ren- des fürdőorvos nyújt. 273 6—1  
Harkány, 1883.

**A fürdő-igazgatóság.**

**Végkiárulás!**  
**Czipőraktárom**  
nagy részét már eladván, a megmaradt árukat következő legolcsóbb árakért ajánlom a t. cz. közönségnek:  
**Zergébőr női czipő, vászon vagy meleg beléssel 3 frtól, 3 frt 50 krig.**  
**Legjobb minőségű férfi czipő 4 frt.**  
„ „ **gyermek czipő 1 frtól, 2 frtig.**  
**Tausz Vilmos,**  
236 czipőraktára, Király-utca Berecz-ház.

# Lanz Henrik Bécs

III. Hintere Zollamtsstrasse 13. a.



Két egész 8 lóerejű gőzcséplőgépek és gőzmozdonyok.  
Kéz- és Göpel-cséplőgépek minden nagyságban.  
Takarmánykészítő-gépek, trieurs stb.

Legújabb szerkezet, kipróbált rendszerek, olcsó árak.

Képes catalogus ingyen és bérmentesen.

Megbízható és járatos ügynökök és eladók  
kerestetnek. 257



196

Dr. Schmidt kítünő

## Tyukszem tapasza



védjegy.

Évtizedek óta ajánlatik mint biztosan fájdalom nélkül  
ható szer a tyukszemek teljes eltávolítására.

A dr. Schmidt-féle tyukszemtapasz hatása majdnem bámulatos, mert többszöri használat után, minden tyukszem műtét nélkül eltávolítható. Ára egy doboznak 15 tapaszszal s egy szárvasóval, a tyukszem kihuzására

23 kr. o. é.

Főárusítási hely: Gloggnitz Alsó-Ausztria, Bittner Gyula W. gyógyszerárában.

NB. Ezen készítmény vételénél sziveskedjék a t. közönség arra ügyelni, vagy minden doboz külső részén a fenti védjegy legyen nyomva.



## Dr. Behr ideg kivonatra

védjegy

Dr. Behr

egy gyógynövényekből, saját módszer szerint készült kivonat, mely számos éven át mint kítünő szer idegbetegségek u. m. idegszagatás, migraine, ischias, kereszt- és háthántalmak, epilepsia, gyengeség, és magömlés ellen övszerűl használtak. Továbbá a dr. Behr féle ideg kivonat sikerrel használható esuz és rheumatismus, az idegek merevsége, izület- és idegrheumatismus, ideg fejfájás és fülzúgás ellen.

Dr. Behr féle kivonat külsőleg használtak.

Egy üveg ára pontos használati utasítással 70 kr.

Főelárusító hely: Gloggnitz, Alsó-Ausztria Bittner Gyula W. Gyógyszertárában, továbbá osztrák-magyarhon minden gyógytárában.

NB. E szer vételénél kéretik a t. közönség a minden üvegen levő védjegyre ügyelni.

Dr. Schmidt tyukszem tapasza és dr. Behr ideg kivonata kapható Pécssett Sipócz István és Kovács Mihály gyógytárakban, Magyarországon minden gyógytárban.



## Somogy bánya-telepi kőszén.

Legjobb minőségű és tökéletes  
súly, házba szállítva 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> méter-má-  
zsán felül **KINDL FERENCZ** urnál Ne-  
pomuk-utca 33. szám alatt meg-  
rendelések felvétetnek.

**KOCH FERENCZ,**

Somogy bánya-telepi tulajdonos.

277 -1



Alólirott bátorkodom a nagyérdemű kö-  
zönségnek tudomására hozni, hogy boldogult  
atyám elhalálozása után ennek már **44 év**  
**óta fennálló**

## ASZTALOS ÜZLETÉT

átvettem.

Kötelességemnek tartom, hogy tisztelt  
megrendelőimnek ez üzletből jövőre is szí-  
lárd asztalos munkákkal szolgáljak.

Nagy választékban kapható mindenféle  
fényezett és fénymázos asztalos-munka, ugy-  
nám saját házamban, Mária-utca 32. sz.,  
valamint az „I. Pécsi asztalos egyesület”-nek  
kistéri helyiségében.

**A nagyérdemű közönség szives megren-  
deléseit pontos kiszolgálással viszonzza**

Ollinger Béla.

276



## Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi  
hatóság közhírré teszi, hogy az elveszett  
baranyamegyei szentgáli 45. számú telekjegy-  
zőkönyv pótlására elkészült tervezet folyó évi  
junius 13-ig a telekkönyvi hatóság iroda  
vezetőjénél megtekinthető és annak összeál-  
lítására nézve kifogás emelhető.

A pécsi kir. törvényszék telekkönyvi ha-  
tóságának 1883. ápril hó 13-án tartott ülés-  
éből.

Visy Pál,

kir. törvényszéki jegyző.

274

Mindennemű bel- és külföldi

## ásványvizek és forrástermékek

kaphatók

**SIPÓCZ ISTVÁN** gyógyszer-  
tárában Pécssett.

Vidéki megrendelések azonnal elintéztetnek.

261

# MAGYAR VÖRÖS-KERESZT-EGYLET SORSJEGYEK.

Évenként 3 sorsolás.

Évenként 3 sorsolás.

Évenként 3 sorsolás.

## Legközelebbi húzás f. évi július 1-én.

Ezen húzásban főnyeremény 50,000 forint. Továbbá 1 nyeremény á 5000 frt, 4 nyeremény á 1000 frt, 10 nyeremény á 500 frt, 25 nyeremény á 100 frt, 30 nyeremény á 50 frt, 52 nyeremény á 25 frt.

A nyeremény sorsoláson kívül törlesztési sorsolás is történik; minden a törlesztési sorsolásban a legkisebb nyereménnyel húzott sorsjegy tovább játszik a főnyereményre.

Ezen sorsjegyek a napi árfolyam szerint kaphatók a

**Pesti magyar kereskedelmi bank- váltóüzletében**

Budapest, Dorottya-utca 1-ső szám.

Valamint minden bank- és váltóháznál az országban.

## Pályázati hirdetés.

Melynélfogva alulírott igazgatóság által közzhírré tétetik, hogy a pécsi takarékpénztárnál évi 800 frttal javadalmazott könyvvivői állás megüresedvén, ennek egy próba év melletti betöltésére pályázat nyitattik.

A pályázni szándékozók ezzel felhivatnak, miszerint életkorukat, nyelvismeretüket, szakszerző képességüket és hadmentességüket okmányilag igazolják, s sajátkezűleg irandó kérvényüket f. é. június hó 15-ig alulírott igazgatóságnál benyújtják.

Megjegyeztetik, hogy a megállapított tisztí fizetmények kétszerege a hivatalba lépés alkalmával tisztí ovadékként (cautio) készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírokban leteendő, vagy jelzálogi bekelezéssel biztosítandó lészen, — és hogy a kimutandó könyvvitelbeni elméleti és gyakorlati képességükön felül azon folyamadók fognak kiváló tekintetbe vétetni, kik már eddig is könyvvivői minőségben működtek.

Pécsett, 1883. évi május hó 19-én tartott igazgatósági ülésből

a „Pécsi takarékpénztár“ igazgatósága.

Legolesőbb  
új  
sorsjegy.

Főnyeremény  
50,000 frt.

Legolesőbb  
új  
sorsjegy.

## Magyar vörös kereszt sorsjegyek.

Húzás július 1-én.

Eredeti sorsjegyek az árfolyamhoz mérten

Részletfizetésre 5 drb. 12 havi részletben á 3 frt.

Évenként  
3  
húzás.

Kaphatók:

Ullmann M. K.  
bank- és váltó-  
üzletében.

A nyeremények  
adó-  
mentesek.

## Kepes Kálmán divatáru kereskedése Pécsett.

A Zsolnay-bazár átépülése folytán kénytelenittem egyelőre eddigi üzlethelyiséget elhagyni, az elhurczolkodás könnyítésére elhatároztam magam áruimat minél jutányosabban eladni: a miért is alkalma nyilik a t. cz. közönségnek minden a tavaszi idényre szükséges czikkeit

**dúsan felszerelt áruraktáramban a legolcsóbban fedezni.**

A midőn a t. cz. közönség figyelmét ezen körülményre felhívni bátorkodom, egyttal értesitem, hogy f. évi június hó 1-től kezdve az építés alatt üzletemet a városház épületében, Obetkó K. üzlete mellett áthelyezem.

Minél számosabb látogatásért esedez

**Kepes Kálmán.**

Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítetnek.

219